

内阁和政治职务调整 2新议员担任政治职务

何惜薇 游润恬 叶伟强

总理公署宣布内阁和政治职务调整，最引人瞩目的是两名在前年大选中首次当选的新议员李智陞和刘燕玲，获总理引入领导阵容。其中，裕廊集选区议员李智陞（36岁）将担任国家发展部政务部长。而蔡厝港集选区议员刘燕玲（38岁），将担任社会及家庭发展部政务次长。

另外，现为社会及家庭发展部代部长兼国防部高级政务部长的陈振声（44岁），将正式升任社会及家庭发展部长兼国防部第二部长。

陈振声在回复媒体询问时表示，他感激总理给他为民服务的机会。“为了实现总理在国庆群众大会上所勾勒的愿景，我们接下来还要更努力。我很期待和燕玲一起奋斗，继续为塑造团结和有爱心的社会尽力。”

李智陞是前内阁部长李玉全

的儿子。无独有偶，李玉全在1983年步入内阁时，最初受委的其中一项政治职务正是国家发展部政务部长。30年后的今天，他的儿子李智陞受委的首个政治职务，也是国家发展部政务部长。

对此，李智陞受访时不以为意，他说：“被派去哪个部门是总理的决定。这纯粹是个巧合。”

他说，父亲听到他受委后，要他“尽力而为”。

他表示：“能为国家发展部服务是我的荣幸。这个部门的范围很广，包括住房、休闲空间、基础设施建设等。这是个责任重大的委任，我需要学习的还很多，我会尽最大能力服务人民。”

他指出，新加坡土地面积有限，不同群体对居住、休闲和工作的空间又有不同的需要，他的责任是尽量满足及平衡民众各方面的需要。

他说，国家发展部可以负责国家的硬体建设，但要使新加坡真正成为有一个有灵魂、充满热情



陈振声（44岁）
 擢升为社会及家庭发展部长及国防部第二部长。

和温馨的美好家园，还需每一名新加坡人的参与和配合。

蔡厝港集选区议员刘燕玲说，她担任后座议员这段期间，曾针对幼儿教育、家庭问题，以

许林珠：让陈川仁更专注复杂的人力课题

受访的政治学者认为，总理进行这次的中期调整，可以让受委新任者，有足够的时间发挥所长。

政策研究院（IPS）高级研究员许林珠博士则形容这次的政治职务调整为“逐步的更替”，并没有令人意料之外的调动。

“要内阁更多元化，我们最好能有更多女性担起政治职务。我们这次看到许连碯、杨莉明和沈颖获得擢升，以及刘燕玲担任政治职务，这些都是小进展。”

这次内阁改组中，人力部

代部长陈川仁将卸下国家发展部高级政务部长的职务。对此，许林珠博士认为，人力课题非常复杂，雇主、雇员、工会各有不一样的利益，甚至有冲突，但他们个别的诉求都同等重要，陈川仁下来可以更专心应付人力课题。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文指出，这次并没有重大的调动。

陈庆文指出，李智陞直接担任政务部长，显示内阁对他的信心很大，而身为律师的李智陞一向都很严谨，预料也可以带来新的点子。

及协助弱势群体等课题发表看法，这些都是她注重的课题，也正是社会及家庭发展部负责的环节。“我还有很多要学习的，但我相信，作为一名母亲、一名妻

子、一名女儿的我，可以更贴近了解相关课题。”

她也表示，担任政治职务后，她将卸下通商中国总裁一职，接替人选暂时未定。



两人升高级政务部长

许连碯（55岁）
 擢升为卫生部兼人力部高级政务部长。



杨莉明（45岁）
 擢升为财政部兼交通部高级政务部长。



两人升政务部长

孟理齐（48岁）
 擢升为国防部兼国家发展部政务部长。



沈颖（38岁）
 擢升为教育部兼通讯及新闻部政务部长。



两新人获委任

李智陞（36岁）
 获委任为国家发展部政务部长。



刘燕玲（38岁）
 获委任为社会及家庭发展部政务次长。